

# 号角声响起 擂鼓战三秦 广东军团全力出击十四运

■新快报特派西安记者 高京

昨天,第十四届全运会在西安奥体中心正式拉开帷幕。广东代表团全力出击,力争展现出南粤健儿敢闯敢试、敢为人先、不畏强手、勇立潮头的精神风貌。

本次比赛,广东代表团共有896名运动员参加309个小项的竞逐,再加上超过300名选手参与群众比赛项目,参赛阵容规模创历届全运之最。

在竞体项目中,广东代表团共拥有男运动员488名,女运动员408名,平均年龄在24岁以下,年纪最大的是53岁的马术运动员李振强,年纪最小的是仅有9岁的滑板运动员郑好好。

截至昨天,第十四届全运会决赛阶段已完成100多个小项的角逐,广东代表团在竞体项目上已获得12枚金牌10枚银牌和10铜牌。算上群体项目的3金,广东代表团已夺15金。

在这其中,广东跳水队成绩最为优异,共拿下7金2银3铜(其中青年组1银1铜),创造了参加全运会以来的最好成绩。在跳水男团和女团的比赛中,广东队均以领先第二名130多分的总分夺冠,相当于比亚军队伍多出两个动作的分数,展现出出众的整体实力。奥运“双冠王”谢思埸在带病出战的情况下,一人就包揽了3枚金牌。

参加本届全运会的大多数运动员,都参加了上一届全运会,经验和实力都比较出众,广东跳水迎来了一个最好的成绩收获期。这个备战周期,所有教练团队、运动员、工作人员齐心协力备战,不断完善训练方法和备战方案。再加上省委省政府、省体育局、二沙体育训练中心一如既往的鼎力支持,大家齐心协力创造了历史。”广东省跳水项目管理中心主任凌海婵介绍说。

除此之外,广东选手在帆板、水球、滑板三个项目上均斩获1枚金牌。而在联合组队方面,王芋懿所在的奥运联合队赢得了花样游泳集体项目冠军,拥有3名广东球员的女子篮球奥运联队也拿到了冠军。

从今天开始,全运会各项大项会陆续展开。广东代表团在乒乓球、田径、游泳、船艇、篮球等多个项目上都



■广东省体育代表团在入场仪式上,汤慕涵成为广东代表团旗手。新华社发

将发力,力争展现出南粤健儿敢闯敢试、敢为人先、不畏强手、勇立潮头的精神风貌。

“我省备战第十四届全运会的目标是‘位居全国前列,夺取运动成绩与精神文明双丰收’。”广东省代表团常务副团长、广东省体育局局长王禹平此前在接受采访时表示,希望运动员弘扬“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的新时代女排精神。把四年努力转化为沉甸甸的金牌,为广东争光,为人生添彩。

按照赛程,开幕式后首个比赛日,广东队将冲击马术盛装舞步团体赛金牌。上届全运会,广东马术队包揽了全部6枚金牌,实力极为强劲。本次全运会,广东马术队也是做好了充分的准备,希望能够延续上一届的辉煌。

## 全运会广东运动员热点比赛时间表

日期	项目	小项
9月16日	马术	盛装舞步团体赛
9月17日	举重	男子57公斤级
	击剑	男子佩剑团体
9月18日	马术	盛装舞步个人决赛
	空手道	男子个人型
9月19日	柔道	混合团体
9月20日	田径	男子20公里竞走
9月21日	马术	三项赛团体、个人决赛
9月22日	击剑	女子重剑团体
	体操	女子团体
9月23日	田径	男子4×200米接力
	皮划艇	静水男双1000米
9月24日	田径	女子4×100米接力
	曲棍球	男子4×100米接力
9月25日	皮划艇	女子决赛
	举重	静水男双500米
9月26日	篮球	女子67公斤级
		男子三人制U22组决赛
		男子三人制成年组决赛

## 开幕式之高光时刻

### 女旗手汤慕涵率广东代表团入场

新快报讯 记者高京报道 昨晚的全运会开幕式上,来自深圳的游泳运动员汤慕涵作为广东代表团旗手,率领代表团入场。她也成为广东代表团历史上首位全运会开幕式女旗手。

不久前的东京奥运会,18岁小将

汤慕涵和队友一起以打破世界纪录的成绩夺得东京奥运会女子4×200米自由泳接力冠军,帮助广东实现游泳奥运金牌“零的突破”。此外,她还获得东京奥运会女子400米自由泳第五名的好成绩。

本届全运会上,汤慕涵将参加200米自由泳、400米自由泳、800米自由泳、4×200米自由泳接力4项比赛。

担任广东代表团护旗手的,是来自广东跳水队的谢思埸、全红婵。

### 现场首棒火炬手苏炳添

新快报讯 记者高京报道 全运会开幕式,来自广东的田径选手苏炳添作为第一棒火炬手进入现场。

今年的东京奥运会,男子100米半决赛中以9.83秒刷新亚洲纪录并获得男子100米第六名,成为第一个跑进奥运百米决赛的中国运动员。同时,

他还出任中国代表团东京奥运会闭幕式旗手。本次全运会,苏炳添将参加男子100米和男子4×100米接力的比赛。

苏炳添之后,东京奥运会拿到2金2银的游泳选手张雨霏,中国跳水“大满贯”得主秦凯,北京奥运会、伦敦

奥运会女子10米气手枪金牌得主郭文珺,中国乒乓球“大满贯”得主马龙和“00后”女子气步枪运动员、东京奥运会首金得主杨倩先后在场内进行了火炬传递。

最终,杨倩作为主火炬手,点燃了本届全运会的主火炬。

对话 广东健儿



李月汝:  
希望有机会去打WNBA

本届全运会,李月汝作为广东女篮的选手,代表奥运联队出战并收获一枚金牌。

过去很长时间,绰号“小宝”的她都是在国家队集训和比赛,这次能够在赛场上看到李月汝(见上图),也是让人倍感亲切。

上赛季的WCBA联赛,李月汝与黄思静、杨力维被交流至内蒙古女篮,并在那里捧起了联赛冠军奖杯。“在内蒙古的时候,巴特尔说打球的风格和他很像,也给了我很多‘扎针式’的建议。到了奥运会,姚明也给我了很多帮助。”

其实在奥运会之前,李月汝遭遇了不少伤病,这一度令她非常沮丧,为此她克服了不少的困难,最终在东京完成了爆发。4场比赛,李月汝场均拿到14.8分和8.3个篮板,成了队内最闪耀的球员。

“我给自己的东京奥运会打90分,那是我状态的一个顶峰。其实对于奥运会我自己没有那么高的预期。我觉得当时自己站在谷底,无论怎么走都是向上走。结果奥运会超水平发挥,还是有点神奇。扣掉那10分,是因为最后一场比赛错失了一个关键球。希望三年后在巴黎,我可以给自己打100分。”李月汝说。

本次全运会,中国女篮的目标是将之前暴露出的问题进行修正,并为月底的女篮亚洲杯做准备。5场比赛下来,奥运联队均获得大胜顺利摘金。接下来的女篮亚洲杯,队伍的目标就是冠军奖杯。

说到个人方面,李月汝透露她本人未来的目标就是去打WNBA:“这段时间自己的信心得以增强,也希望去闯一闯,哪怕遍体鳞伤回来,也想去感受那个最高舞台的魅力。当然最终能不能成行,还是要看后期的安排。对我来说,希望自己未来能够承担更多责任。”

